军人优先出行标识不明确

公益诉讼助推军人权益保障

□见习记者 陈友敏

本报讯 昨日起正式施行的 《中华人民共和国军人地位和权益 保障法》,首次从国家立法层面对 维护军人地位、保障军人军属的合 法权益作出系统性规范, 明确了让 军人成为全社会尊崇职业的目标主 线,凝聚社会力量,参与保障鼓励 和引导机制。近日,上海市铁路运 输检察院就保障军人权益公益诉讼 工作落实情况与上海虹桥火车站召

开工作座谈会。会上,上海虹桥火 车站相关负责人表示: "在检察机 关督促下, 我们积极贯彻落实铁路 部门保障军人依法优先出行方面的 规定,设置优先窗口、开辟专用通 道、落实专区候车、强化宣传引 导、强化监督检查、抓好军运工 作,保障军人依法优先权利,扎实 做好军人出行依法优先工作。

2020年5月起,上海军事检察 上海铁检院在履行公益监督职 责中发现, 上海虹桥火车站存在部 分军人依法优先出行标识不明显等 问题,尚有待完善之处,为使相关 设施更加完备,两院联合组织召开 上海铁路站点军人依法优先出行工 作磋商会,邀请上海市人大代表、 上海警备区政治工作局、铁路相关 部门的有关负责同志参加,会议围 绕完善军人依法优先出行相关举 措,进一步提升管理和服务水平, 做好军人依法优先出行宣传工作, 营造爱国拥军、尊重军人的深厚氛 围等方面, 向铁路部门提出了进

步完善上海铁路站点军人依法优先 出行工作的建议。

上海铁路各站点对军人依法优 先出行工作高度重视。对军人优先 出行标识进行了优化升级,各站点 现有军人依法优先及宣传氛围标识 61 处,基本覆盖进站、售票、通 道、候车、检票等区域, 为军人提 供实名制验证、安检、检票等优先 服务, 切实保障好军人依法优先出 行的权益。近日人大代表、政协委 员等一行进行了回头看,对军地检 察机关通过公益诉讼督促铁路车站 依法履职保护军人优先出行取得的 成效予以充分肯定。

军人优先出行是法律赋予军人 的合法权益,保障军人依法优先出 行, 是维护国防和军事利益的重要 内容, 也是双拥工作的重要方面。 上海铁检院与上海军事检察院协 作,以公益诉讼为抓手,有力维护 国防利益和军人合法权益, 为深化 国防和军队建设提供坚实检察保

武警上海总队执勤第一支队举行升旗仪式

□记者 夏天

通讯员 苏雨昕 李泽宇

本报讯 昨天, 武警上海总 队执勤第一支队隆重举行庆"八 升旗仪式, 庆祝中国人民解 放军建军 94 周年,进一步激发官 兵爱国主义精神和投身军营、建 功军营、报效祖国的热情,坚定 官兵"维护核心, 听从指挥"的 理想信念,强化官兵的使命意识。

当天,全体官兵军姿挺拔、 精神抖擞、整齐列队,随着军歌 的奏响, 3 名英姿飒爽的战士迈 着整齐雄健的步伐,护卫国旗走 向升旗台,伴随着雄壮激昂的 《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红 旗在官兵的注目下冉冉升起;国 旗下, 官兵精神振作, 军容严整, 士气高昂,一个个标准的军礼, 向五星红旗致以最崇高的敬意,



深切表达了对祖国繁荣昌盛的美 好祝愿。

随后,由全支队组织开展军

重温党史军史,传承红色基因,

营书画展, 让全体支队官兵再次 感受革命精神。

责任在肩,赤诚不变

-记浦东公安分局书院派出所老中青三代军转民警

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 在公安队伍里,有 这么一群人,他们从军营走进警 营,在保家卫国的岗位上依然发 光发热。浦东公安分局书院派出 所 3 位社区民警严建清、马春、谢 允康,他们分别来自海军、陆军和 边防。无论是当军人,还是当警察, 他们都责任在肩,赤诚不变。

2020年,28岁的谢允康从边 防武警部队转业到公安,被分配 到浦东公安分局书院派出所,并 被指定了一位师父——上海市十 佳社区民警严建清。他曾经是一名 军官,与小谢有着相同的"橄榄绿

到公安蓝"的经历。24年来,严建 清一直在派出所一线工作。

严建清对于村里"鸡毛小事" 的态度令谢允康服气,那是第一 次和师父下社区调解邻里纠纷, 严建清带着谢允康很快完成了调 解。按说调解完成, 社区民警的 工作也就完成了, 但严建清却说 中午用休息时间去帮他们丈量自 留地。结果午饭过后,暴雨突降, 师父严建清一句"答应老百姓的事 情一定要做到",二人立即出发, 冒着暴雨将这件事完成了。

除了严建清这位老师,谢允 康还有位乐于助人的师兄马春, 这位师兄也是军人出生, 但他却

是主动请缨来到这里的

说起和老师严建清处理的第 个纠纷, 马春至今记忆深刻, 这是一起发生在企业里的纠纷。 书院镇上一家工艺品有限公司的 老总与副总之间产生了隔阂,员 工被两位领导分成两派互相对抗, 或这或那的隐患深藏其中,这个 "火药桶"一旦被点燃,后果不堪 设想。所幸,严建清及时介入化 解了双方的矛盾, 劝导双方和平

今年10月,严建清就将要退 休,不同却又相似的军旅生涯帮 助他们师徒三人,成为了负责任 的社区民警。

从军营到警营,挽救生命始终是他坚定的选择

军转民警捐献造血干细胞

本报讯 邓章身在军营参加抗 洪救灾,转岗成为警察捐献造血干 一个多月前刚刚回到自己的 工作岗位上,又很快又投入到了战 高温的交通管理工作中。在长宁公 安交警支队的同事们眼中,这个从 部队退役的小伙子真是了不起。

今年4月的一天,在家人的支 持和理解下, 邵意用无私奉献和善 良博爱重启另一扇生命之门。他躺 在病床上,两个胳膊都被插上了针 管,血液源源不断从体内抽出,再 经过分离过滤,将那些能挽救白血 病患者生命的造血干细胞分离出来。 由于邵意与患者的体重有较大差别, 需要的造血干细胞总量较大,一次 捐献可能满足不了救治的需要。而 经过一天的捐献, 邵意的身体已经 非常虚弱,但他依然同意只要患者 需要,第二天还可以进行血液分离。

2019年2月26日, 热心公益 和志愿服务的邵意报名加入了中华 骨髓库,成为了一名光荣的造血干 细胞捐献志愿者。

在加入造血干细胞捐献者资料 库后不久, 邵意便第一次配对成功。 然而最终因为各种客观因素, 那次 没有捐献成功,这成了邵意心中的 遗憾。没想到几个月后,他又第二 次收到了配对成功通知。爱让生命 延续,责任让生命升华。作为一名 曾经的军人、现在的人民警察, 邵 意用实际行动和无私奉献诠释了 "人民公安为人民"的铮铮誓言。



□记者 汪昊 通讯员 刘威 摄影报道

本报讯 在"八一"建军节到 来之际,武警上海总队执勤第三支 队举办军营开放日,邀请驻地学生 走进军营,进行国防宣传教育。学

生们通过观看训练课目演示和参观 武器装备,零距离体验军营生活, 切身感受军营魅力。在轻松愉悦的 氛围中, 武警战士们为学生们带来 了别开生面的暑期军营体验。

图为武警战士在传授学生武器

从"橄榄绿"到"藏青蓝"

金山交警支队段学龙获选上海市"最美退役军人"

□见习记者 翟梦丽

本报讯 在庆祝中国人民解 放军建军94周年之际,2021年度 上海市"最美退役军人"正式对外 发布,包括18位个人与2个集体。 其中,来自上海市公安局金山分局 交警支队的段学龙名列其中。

2008年12月, 段学龙从某部 队政治部干事岗位转业至金山公 安分局参加公安工作, 历任检查

站民警、副站长、站长,现为金 山交警支队车管宣传大队大队长。 去年4月1日起,金山公安 分局在全市率先推行"安全出行, 幸'盔'有你"道路交通安全守 护行动。此时, 段学龙已从道口 查控岗位转岗到金山交警支队车 管宣传大队大队长岗位。

其间,段学龙带领大队民警 深入148个村(居)委,落实专 人逐一上门宣传、签约, 排摸登 记头盔保有情况,累计与595家 完成签约;通过"学生及家长头 宏佩戴专题调研"以及组织开展 "小手牵大手""开学第一课" "集章有礼"等活动提升学生家长 安全头盔佩戴率,累计对接学校

在金山公安分局大力支持下 段学龙联合相关部门在全区各派 出所辖区重点路口共建立了16个 交通安全宣传"劝导站", 统一设 置电视、宣传板、宣传单、共享 头盔等,对未佩戴头盔的,创新 推出了"现场观看公众号视频+ 朋友圈点赞"的柔性惩罚措施, 取得了显著成效。经过一年的持 续攻坚,金山区电动自行车安全 头盔佩戴率由 29.5%上升至 90%以 上, 涉电动自行车死亡人数同比

上海市<mark>一</mark>中院网络司法拍卖公告

上海市第一中级人民法院近期将在淘宝网 (https://www. taobao.com) 举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。 即日在淘宝拍卖平台查阅拍卖信息包括标的物详情、竞买公告、 买须知等并向本院咨询了解详情预约现场看样,在规定时间内办理 网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联合竞买人、优先购买 人须事先向法院提交审批材料经法院确认后再到网络拍卖平台报名

- 1、拍卖标的:水晶、笔筒、酒、木雕等共200个作品,详见网站。 拍卖时间: 2021年8月23日10时到2021年8月26日10时
- 2、拍卖标的:水晶、笔筒、酒、木雕等共200个作品,详见网站。 拍卖时间: 2021年8月30日10时到2021年9月2日10时
- 3、拍卖标的:水晶、笔筒、酒、木雕等共200个作品,详见网站。 拍卖时间: 2021年9月6日10时到2021年9月9日10时
- 4、拍卖标的:水晶、笔筒、酒、木雕等共200个作品,详见网站。 拍卖时间: 2021年9月13日10时到2021年9月16日10时